

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO EN SUSCRIPCION.
Madrid, 8 re. Prev. 30 tira. Ute y Estra. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, num. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y. DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando en metalico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, num. 23, que no servira lo que no esté pagado.

AÑO XX, NÚM. 3.313 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 25 DE FEBRERO DE 1867.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Los insurrectos Candiotas á no ser que los turcos les venzan completamente, no a imitarán ni aun gobernador cristiano nombrado por Turquía. Pretendan que la isla se convierta en principado independiente bajo el gobierno de un príncipe extranjero y en tal caso preferirán un príncipe inglés. Esta exclusión implica de Francia dice que proviene del Sr. Deriche, consil que ha sido del vecino imperio. En Canarias se había hecho muy popular en la isla por su celo en fa vor de los intereses turcos.

Asegurase que el gobierno turco ha manifestado su intención de conceder á la isla de Candia su autonomía, y que en esta se reunirán agentes diplomáticos de Francia, Inglaterra y Rusia para servir de intermediarios entre el gobierno turco y los insurrectos turcos bajo la base de la autonomía. El representante de Francia en Constantinopla, en una reunión habida con los ministros de la Puerca, ha comparado á esta con un buque desarmado que necesita arrojar al agua parte del cargamento para salvarse, diciendo que esta parte es la isla de Candia.

Enfermedades primaverales son las que han reinado en la última semana, predominando entre ellas las calenturas gástricas, que pasaron algunas de ellas en el segundo período, al estado tiñido más o menos grave; hubo también bastantes enfermos de irritaciones gastro-intestinales, de pleureas, pulmonías y crisiplas. Presentáronse algunos casos de hemorragias, de metrorragias, de flujo hemorroidal y de epítaxis; y no desaparecieron por completo los catarros, las toses, las ronqueras y las oftalmias, aunque no han dejado de disminuir en número y en intensidad. La mortandad que produjeron las afecciones agudas indicadas, á pesar de ser algunas de ellas muy graves, fué escasa, lo contrario de lo que sucedió con las crónicas, particularmente las de pecho, que no dejaron de ocasionar algunas defunciones.

Una correspondencia financiera de París dice lo siguiente respecto de la contratación de algunos valores en aquella Bolsa en la última semana:

De los valores por acciones que en el trascorso de la semana han fijado con preferencia la atención del público ha sido el Crédito territorial, llegando á cotizarse á 1,340 frs.

Continúan siendo insignificantes las transacciones en valores de ferrocarriles así franceses como extranjeros. Sin embargo, unos y otros sostienen sus cambios valerosamente.

Respecto á los fondos públicos extranjeros, poco tenemos que decir. Los incidentes políticos sobrevenidos en Italia han ejercido una funesta influencia en su renta. Nada de nuevo en los fondos mexicanos: siempre esperanzas vagas, pero nada positivo.

La sociedad botánica de París, en una sesión luminosa, se ha ocupado del mejor medio de conservar los herbarios: el Sr. Cossou se opuso á la solución alcohólica del cloruro mercurico, ya porque es sustancia muy venenosa, ya también porque no penetra los tejidos de las plantas cuyos principios son oleosos, balsámicos ó resinosos; fundado en esta razón, prefirió la bencina, por medio de la que el Sr. Fries ha conservado diez años su herbario sin mas que colocar en las cajas que contienen las plantas un frasco de cuello largo con algodones empapados en la bencina. El Sr. Mares, conforme con esta idea, añadió que habiendo sometido á los vapores de la bencina un herbario atacado por los insectos, pudo salvarlo. El Sr. Buffet prefirió al aceite feníco, cuyos vapores matan los insectos sin la exposición á inflamarse que tiene la bencina. El presidente encargó el sulfuro de carbono, y el Sr. Brognier aseguró que se servía de él para conservar las colecciones de insectos del museo, si bien no se olvidó de enumerar las propiedades nocivas de los vapores de este cuerpo.

El *Internacional* refiere la siguiente anécdota, que dà una idea poco ventajosa de la probidad de los cocheros de plaza de Londres:

«Una noche que llovía á torrentes, un caballero se lanza dentro de un coche de alquiler y se hace conducir á Tenne-rood. Por el camino advierte que se ha olvidado de llevar dinero. ¿Qué hacer en tal conflicto?

Al llegar al punto se apea y dice al cochero:

—¿Me das un fósforo? Tengo que bus-

car una moneda de oro que se me ha caído en el coche.

Apéndas pronunció estas palabras, el cochero alzó el látigo, y azotando su caballo, desapareció á escape por una hoca-calle inmediata.»

Los despachos diplomáticos políticos que contiene el libro amarillo presentado por el gobierno á las cámaras francesas, son 36 relativos á Italia y Alemania, que solo tienen un valor histórico y retrovisor, y 19 sobre Roma que no indican en manera alguna lo que hará el gobierno francés en el caso de ocurrir acontecimientos previstos por todo el mundo, y se limitan á seguridades vagas de adhesión y de simpatía. Siguen después 38 despachos relativos á los principados Unidos y al advenimiento del príncipe Carlos de Hohenzollern, 9 sobre el Montenegro, 22 sobre el Libano, 40 sobre Suez, 43 sobre la insurrección cretense, 14 tan solo y muy poco explícitos, sobre los Estados Unidos y Méjico, y 8 sobre el Japón.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 124638 rs., de 1302 imponentes, y se devolvieron 181572, correspondientes á 145 personas.

Se hallan vacantes:
La plaza de secretario del ayuntamiento de Almargen (Málaga) con 400 escudos.

La de Guriezo (Santander) con 330 escudos.

La de médico-cirujano titular de Garciestilo con 1100 escudos.

En la primera semana de este mes ha aumentado la cuenta de metálico de la caja general de Depósitos unos 2.200000 reales. Ingresaron 3.254932 escudos, y se devolvieron 3.042323, quedando una existencia de 137.557278 escudos.

La cuenta de papel de la caja general de Depósitos ha disminuido en la primera semana de este mes unos 23.000000 de reales. Ingresaron 3.303270 escudos, y se devolvieron 7.704411. Queda, pues, una existencia de 288.332231 escudos.

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24.

El «Moniteur» publica una nota diciendo que el emperador visita frecuentemente las obras de la exposición Universal, y que todo estará corriente para el dia de la apertura.

Nueva-York, 23.

A contar desde setiembre, la cámara de Representantes ha abolido el derecho sobre algodones

En Pádua se cantará en breve la ópera nueva *Il cantore di S. Marco*, del maestro Marchi, que se encuentra en aquella población para ponerla en escena.

El maestro Cagnoni se apresta á escribir una nueva ópera, que tendrá por título *Papá Taddeo*. El libreto está tomado por Chiasianzon, del aplaudido drama italiano *La gorla di papá Martin*.

En el teatro Vittorio Emanuele de Turin, se está ensayando la nueva ópera del Sr. Baur, titulada *Le due fidanzate*. También se representará muy pronto la ópera *Il tesoro de segreti*.

La empresa del teatro Doria de Génova se propone dar dentro de muy pocos días el *Se su minga*, letra de Scalvini y música de Gomez.

El empresario del teatro lírico de Londres ha ofrecido 150.000 frs. á la célebre Nilsson por el tiempo de su contrata durante la presente temporada. La señorita Nilsson no se ha decidido aún.

Los teatros de Nueva-York han producido en el año de 1866 cerca de once millones de francos. *Il Trovatore*, periódico de Milán, los clasifica en esta forma: el Niblo's Garden ha dado un producto de 1.729433 francos; el Winter-Garden, 1.018700; el Wallack's, 975720; el Olimpico, 841383; el Barnum's Museum, 669430; la Van Amburgh's Menagerie, 1.086930; la academia de Música (cuatro meses), 600775; el New-York Circus, 1.143260.

En el mes próximo se venderá en Lyon la biblioteca del célebre bibliófilo señor Jemeniz que consta de preciosos manuscritos, rarísimos incunables, libros únicos franco-góticos, libros de caballería, de horas, grabados en madera, etc.

Hace días que ha vuelto á sentirse indisposto el Sr. de Bismarck por efecto del mucho trabajo que le dan los asuntos de Estado. El presidente del consejo

guarda cama, habiéndole repetido el ataque de reumatismo nervioso.

El maestro Rosini ha escrito un himno en honor de la exposición Universal que está ensayando la música de la guardia de Paris.

La microscópica insurrección del Sureste de Irlanda puede darse por concluida. Ha muerto casi sin haber nacido, ó al menos sin haber dado señales de vida. Puede decirse, por lo que hasta ahora se sabe, que quedó concluida desde el instante de la prisión del capitán Martí Moriarty, que debió dirigir la intentona contra Killarney. Hasta ahora ni el brigadier sir Alfredo Horsford, ni el coronel Palmer, han conseguido ver ni divisar á ningun teniente armado. El gobierno ha recobrado su completo sostén, y en Irlanda reina una inalterable tranquilidad. Por lo tanto, la supuesta explosión de los tenientes ha quedado reducida á tan menguadas y ridículas proporciones, como la intentona que encabezaron en 1848 Smith O'Brien y consortes. La única batalla que se ha reñido consistió en la descarga hecha por la guardia á un ordenanza de policía.

Un periódico oficial italiano, la *Nazione*, desmiente terminantemente la noticia de un impuesto sobre el cupón de títulos de la deuda italiana, desmentida ya en el manifiesto ministerial recientemente publicado bajo forma de circular á los prefectos.

El periódico austriaco la *Presse* asegura que el príncipe Humberto, heredero de la corona italiana, llegará á Viena antes de fin de este mes.

El resultado de las elecciones para el Parlamento de Alemania del Norte, supera las esperanzas del gobierno prusiano. La mayoría obtenida por el gobierno en las antiguas provincias es de dos terceras partes de votos. El príncipe Federico Carlos ha aceptado el mandato de diputado al Parlamento.

El Senado norteamericano no ha aprobado por completo el bill de exclusión votado por la cámara de Representantes contra los Estados del Sur. Sin embargo, la enmienda del Senado más bien se refiere al carácter de perpetuidad del bill de la cámara, que á las medidas violentas contenidas en esa ley. El bill

espectador, sentado cómodamente en una butaca del ambigú.

—Pero á los dos asesinos, á los dos caballeros, ¿no los pudieron ver en ese combate?

—No señor; además, que uno de ellos llevaba una careta.

—Ese, por lo que antes habeis dicho, debía ser el jefe de los vampiros.

—Así lo creo!

—Y teniéndole allí le dejaron escapar. Que lástima!

—Yo tomaré mi revancha.

—Contad conmigo! ¿Y qué ha sido de la pobre loca?

—No se ha podido dar con ella; y como corría á orillas del canal, tememos que haya caido en él encontrando la muerte.

—Infeliz otra víctima mas! Apunta-ré también su nombre.

Gaetano fué interrumpido por una exclamación de Enrique.

—Qué es eso? preguntó.

—Que á esa mujer vos la conocéis también, señor vizconde. Ahora me acuerdo que me habló varias veces de vos, que me dijo que fué por vos robada de la casa de su padre, precisamente, cuando vos estabais empleado en nuestras oficinas. ¡Es Leoncia la Joconda!

—Imposible! exclamó Morán con una espontaneidad que rayaba en lo sublime. Aquella pobre niña... ¡oh! ¡teníais razón! Yo he cometido culpas hacia ella, y aunque no fuera mas que para repararlas, me la pongo ahora el deber de protegerla, de buscarla y de vengarla. ¡Estraña coincidencia!

—Estrana en efecto murmuró el artista cuyas sospechas se le despertaron de nuevo con este descubrimiento.

Gaetano lo comprendió, parecía tener el don de segunda vista!

Sin embargo, permaneció imperturbable, pudiendo decir que aquel diálogo cortés en apariencia era un verdadero duelo en que ambos adversarios trataban de aprovechar un momento en que el otro quedase en desequilibrio.

—Ese negocio es ya casi personal para mí, repuso Morán, y los dos marcharemos á un mismo fin.

Ya iba á cerrar su libro de memorias cuando Enrique exclamó:

—Perdonad; me resta daros un detalle.

—El hombre que había preparado la emboscada del Hospital, el segundo fú

—Y bien...
—Es una especie de ayuda de cámara del jefe... ¡se llama Fregor!

Por sereno que fuese el vizconde, este nombre alteró ligeramente su rostro.

—Le conoces quizás? repuso vivamente Enrique que ya de pie parecía adoptar una postura amenazadora.

—Qué quereis decir, caballero? repuso á su vez el vizconde levantándose también con arrogancia.

—Es una simple pregunta, exclamó Enrique que comprendía no era llegado el momento de romper las hostilidades; me pareció que su nombre despertaba en vos un recuerdo...

—Os engañais, caballero; inscríbo su nombre al lado de los otros.

Y después, sonriendo con sarcasmo, exclamó:

—Os confesaré francamente, señor Duvernay, que me pareció ver en esa pregunta algo de provocativo. Comprendo vuestra situación, y os disculpo; pero aunque voy á ser yerno de vuestro tío, no me envolvais en vuestro injusto rencor; somos buenos amigos.

—Es una amenaza?

—No tal, á lo más un consejo; y por mi parte, á fin de merecer vuestras simpatías, voy á consagrarme desde ahora mismo á vuestro asunto; en cuanto tenga algún resultado tendré el honor de avisaros.

Enrique se inclinó despidiéndose.

—Olvidas á Germana? murmuró Guillermo que había permanecido sumido en profundo estupor.

—Germana? preguntó el jóven de cu-

yo mente se había ya borrado la idea de la petición de su prima.

—Ya sabes que te ha pedido una en-

trevisita secreta.

—Hola, hola, exclamó Gaetano.

—Os desagrada quizás? preguntó En-

rique.

—De ningún modo.

En aquel momento entró Germana.

El vizconde se apresuró á ir á su en-

contro, y murmuró un cumplido, tomó su mano que besó respetuosamente.

Después con aquella sonrisa que ha-

bía adornado sus labios toda la escena,

continuó:

—Se que deseáis hablar á solas con vuestro primo, y como primer deber de un hombre que os quiere, adopto la discripción. Vuestra hija tiene que hablar en secreto, y nosotros también; vamos.

—Entonces no hay mas que de decirselo así á ese hombre.

—Lo sabe todo, y sin embargo insiste. He resistido mucho tiempo, he luchado y mi inteligencia y mis fuerzas se han agotado en esta lucha; hoy soy impotente, débil como un niño. Hace ya días que mi cabeza se pierde, que la palabra respira en mis labios... Ese hombre abusa, me domina, me espanta.

Y con la mirada suplicante, las manos juntas, estuvo á punto de caer de rodillas ante el hijo de su her

declaraba que los antiguos Estados federados serían gobernados militarmente, sin fijar por cuánto tiempo había durado ese ostracismo de diez Estados que cuentan una población de cerca de nueve millones de habitantes. El Senado ha decretado por su enmienda, que el Sur quedará sometido al gobierno militar de los generales del Norte, hasta que haya aceptado el sufragio de los no-natos, aprobado la enmienda constitucional, y consentido en privar del derecho electoral a todos los hombres notables del Sur que hayan tomado parte directa o indirectamente en la guerra civil. Estas condiciones son las mismas que la cámara de Representantes había impuesto al Sur, y que este rebusó.

En el teatro italiano de París se va a poner en escena la ópera de Cimarosa *El matrimonio secreto*.

El Sr. Emilio Girardin va a dar a la escena una nueva obra dramática que titula *La hija de un millonario*, y que se representará en el teatro de Folies-Saint-Germain. En el mismo teatro se va a representar otra obra nueva de los señores Girardin y Carlos Bridault.

En el teatro del Chatelet, en París, se va a poner en escena una comedia de magia que se titula *La vuelta al mundo*. Los autores son Clairville, Alberto Monnier y Ernesto Blun. Dícese que el lujo de las decoraciones será extraordinario.

El Sr. Guizot ha leído en la academia de Ciencias morales y políticas francesa un fragmento histórico sobre el pontificado, que abraza desde el advenimiento de Pío IX hasta el asesinato de Rossi.

Los más eminentes médicos de Inglaterra han cometido una grave e invocación que pudiera haber tenido fatales consecuencias, en el juicio y tratamiento de la enfermedad de uno de los principales personajes de la familia real de Gran Bretaña. Cuando se estaba oyendo a la princesa de Gales, como si padeciese un reumatismo agudo, la esposa del futuro rey de Inglaterra, que sufría los síntomas de un parto prematuro, ha dado a luz una niña. Esta equivocación es hoy objeto de los comentarios del mundo científico y del político.

El viernes al mediodía salieron de Bilbao para Vergara, el diputado de turno Sr. Basabe, el consultor del señorido señor Tollara y el oficial de la diputación Sr. Undabarrena. En aquella villa deben celebrar conferencias las tres provincias hermanas.

El famoso vapor corsario *Sumter*, después de haber saqueado e incendiado muchos buques mercantes de los Estados Unidos y de los viajes que ha hecho

entre diferentes puertos de Europa, convertido ya en buque de comercio con el nombre de *Gibraltar*, se ha perdido en su último viaje a Londres, desde un puerto de Irlanda. En la travesía hizo una vía de agua y se fué a pique, salvándose la tripulación.

Parce que al fin se han resuelto las dificultades, y que se va a construir un teatro en el Ferrol.

El sábado pasado hubo en Viena un duelo a pistola entre el príncipe Bernardo de Solms, obispo del rey de Hannover y oficial de artillería austriaca, y el Sr. Weigel, ayudante del rey de Hannover. El príncipe recibió una herida de la cual murió el mismo día. Se ignora el motivo de este duelo que ha causado gran sensación en la capital de Austria.

Muchos periódicos franceses han anunciado que un cocinero retirado había pedido autorización para dar conferencias en el campo de Marte durante la exposición Universal. La France dejó sospechar que este cocinero que nunca lo ha sido de profesión sea el célebre novelista Alejandro Dumaz.

Se espera en Constantinopla a lord Stratford con una comisión diplomática extraordinaria.

El solemne acto de la coronación del emperador de Austria como rey de Hungría, se verificará en el próximo mes de marzo.

Con asistencia del señor arzobispo y de todas las autoridades civiles y militares, se verificará el miércoles al medio día, en uno de los salones del Liceo de Granada el repartimiento de premios a las niñas de las escuelas dominicales.

El obispo de Puerto Rico, que se halla en Loja planteando un colegio de misioneros para nuestras posesiones de América, aprovechando los ratos que les dan libres sus ocupaciones, se ocupa en la predicación, y ha organizado una misión que está funcionando en los templos de aquel pueblo.

En los campos de la Plana se están haciendo grandes pedidos de naranja, que se pagan de 80 a 100 rs. el millar. Con este motivo hay gran animación en aquellos huertos, poblados por las cuadrillas de trabajadores que cojen el fruto y lo empaquetan para el viaje.

Trece son los proyectos presentados a la diputación provincial de Gerona para el panteón destinado a encerrar las cenizas del defensor de aquella inmortal ciudad el general Alvarez, que debe colocarse en la capilla de San Narciso de la ex-colegiata de San Félix. Entre ellos

El ministro de Instrucción pública en Francia había deseado que en un departamento del palacio de la exposición Universal hubiera una exposición especial de objetos que sirven para la instrucción pública y los trabajos notables hechos por

hay varios que son notables al decir de un periódico de aquella ciudad.

El ayuntamiento de Alicante, en unión de la junta de agricultura, de la diputación y del comercio, ha nombrado una comisión que ha venido a Madrid para gestionar en pro de la rebaja de tarifas de ferrocarriles e igualdad de las mismas.

Ha salido de Alicante una comisión eclesiástica con dirección a Orihuela, a fin de ponerse de acuerdo con el obispado de Orihuela para las oposiciones que deben llevarse a cabo en el seminario de aquella capital, y cuya ejecución debe lidiar ya definitivamente, debe dar principio en breve.

El sábado salió de Alicante con dirección a Alcoy una comisión de fotógrafos aventajados, encargados por el gobierno de sacar reproducciones de nubes más importantes obras modernas, con objeto de presentarlas en la exposición de París. Su viaje a Alcoy tiene por objeto copiar algunos puentes de gran mérito que hay en aquel punto, como lo han hecho ya con otras obras importantes de la provincia.

Se ha girado una visita facultativa al puerto de Solón, para examinar el terreno próximo al mismo, donde las emanaciones de aguas putrefactas producen fiebres malignas, y del examen facultativo ha resultado que se hace indispensable sanear aquellos terrenos, procediéndose desde luego a su desecación.

Leemos en un diario de Barcelona: «Dicen de Gerona que hace pocos días se han dado algunas capas de cal a los claustros bizantinos de la iglesia de Santo Domingo de aquella capital. Sea quien fuere el que ha cometido esta prelación artística debería haberlo antes consultado con la comisión de monumentos artísticos de aquella provincia, a la que deben respistar todas las corporaciones y particulares, segun está previsto en la real orden por la cual se crearon estas útiles juntas encargadas de la conservación de nuestros monumentos históricos.»

Hasta ahora parece que las diputaciones de Alicante, Ávila y Teruel son las que proponen la supresión de las escuelas Normales de maestros y maestras. Según nuestras noticias también propone la diputación de Toledo la supresión de la que servía de modelo para las maestras de aquella provincia.

El ministro de Instrucción pública en Francia había deseado que en un departamento del palacio de la exposición Universal hubiera una exposición especial de objetos que sirven para la instrucción pública y los trabajos notables hechos por

discípulos de ambos sexos de las escuelas primarias y profesionales; pero no habiendo local bastante en el palacio de la exposición, el Sr. Duruy ha mandado construir en el jardín del ministerio un gran salón destinado a recibir dichos objetos.

Han llegado a París, y celebrado varias conferencias con los administradores de la sociedad de crédito territorial francesa, algunos comisionados del ministro de Hacienda austriaco, encargados de vender los dominios del Estado, que no ha vendido ya Austria tomando 150 millones de francos nominales. El ofrecimiento hecho por el crédito territorial francés, es de 103 millones.

El 16 de marzo, que es dia en que cumplirá el príncipe imperial francés once años, se le dará una servidumbre militar.

Ha fallecido en Sevilla D. Joaquín Pérez Socane, rector que fué de aquella universidad literaria.

Ha fallecido en Pamplona el brigadier exento de servicio D. Rafael de Lara y Zapata.

Los periódicos de Andalucía dicen que son varias las familias que, procedentes de Méjico, vienen a establecerse en aquellas provincias, buscando un clima parecido al que se ven precisados a dejar.

En el teatro Principal de Valencia se ha estrenado con mal éxito la comedia *La perfecta casada*, arreglada de *La más perfecta casada*, que escribió D. Alonso Cubillo de Aragón.

Dícese que la primera dama que formará parte de la compañía dramática del teatro Principal de Barcelona, que dirigirá el Sr. Romeo, será la señora Befrilliana. También parece formará parte de dicha compañía el primer actor del género cómico Sr. Mario.

La Reina ha regalado un alfiler de perlas y brillantes para que se rife a beneficio de los pobres de Barcelona por la asociación de la Caridad cristiana.

Con el título de *La heroína de Barcelona* ha escrito un drama el poeta catalán Sr. Corada.

Hasta ahora se ha empleado como reactivo de la anilina el cloruro de cal. Si se añade ácido azólico, sulfúrico ó clorhidrico, se forma un hermoso color rojomuy soluble. Con la adición de mucha agua se transforma en amarillo, y una gota de

ácido la vuelve roja. Este color puede servir para teñir perfectamente la seda y el algodón. La materia roja cristaliza perfectamente.

El método para hacer fotografías magnéticas consiste en sumergir las fotografías ordinarias en una disolución de hidróxido de mercurio que hace desaparecer la imagen cambiando la materia fija en cloruro de plata y en mercurio blanco inatacable por la luz, viéndose luego el papel limpio de figura alguna y sin color; se prepara otro papel de filtro impregnándolo en una disolución de hiposulfito y se deja secar; pero mojado y aplicado después sobre la hoja fotográfica, hace reaparecer la imagen que está contada antes de la primera operación, y así resulta el efecto que tanto sorprende.

Según el *Mining journal* de Londres, el Sr. Silliman ha emprendido una serie de experiencias sobre la acción del amalgama de sodio de Vurtz en la extracción del oro, resultando que de cien partes de mineral aurífero de California, sometidas al análisis por medio del amalgama de sodio, obtuvo ochenta de oro, mientras que por medio del mercurio solo consiguió sesenta. La presencia del metal alcalino hace al mercurio más electropositivo en contacto del oro, metal electrotípico. La acción del sodio en este caso se supone debida a la influencia eléctrica.

Un peregrino de Jerusalén, el señor abate Collot, ha sometido al Padre Santo, por mediación del reverendo padre Lichtenher, prefecto de los archivos secretos del Vaticano, un proyecto para construir, por medio de una suscripción pública, una estatua de la Santísima Virgen, y colocarla solemnemente en el Monte Carmelo.

Dicen de Pest que en todas las ciudades de Hungría ha habido grandes demostraciones en favor del emperador Francisco José, con motivo del resarcimiento imperial que concede a los húngaros las reformas que pedían.

El Congreso de Washington ha impuesto al fin a los Estados sudistas el gobierno militar. Este régimen se mantendrá hasta la reconstitución de la Unión.

Lord Derby ha declarado en la Cámara de los Lores, que el bill de reforma electoral que presentará el gobierno no tendrá por objeto trasferir el poder de las clases medias a la mayoría numérica del pueblo.

La Revista de Bellas Artes continúa publicando los artículos sobre *La pintura de historia*, por el Sr. Tubino, y la descripción inédita de Moratin, *Los teatros de Nápoles*.

ran y le dijo en voz baja algunas palabras rápidas.

El jefe de los vampiros ya lo había adivinado todo, y adelantándose hacia él que era huérfano por causa suya, y saludándole con encantadora cortesía, respondió:

—Creo que es el señor Enrique Duverney?

Enrique se inclinó ligeramente examinando con prevención al supuesto vizconde.

A primera vista, aquellos dos jóvenes se sintieron mutuamente enemigos.

—Pareceis querer reconocernos — exclamó Gaetano.

—En efecto, caballero, busco entre mis recuerdos...

—Yo os ayudaré. Hace algunos años, en una época desgraciada de mi vida, fui empleado en las oficinas de vuestro señor padre.

—Es verdad; se os llamaba entonces Gaetano.

—Me llaman hoy el vizconde de Moran! Una herencia me ha otorgado mi fortuna y mi título; pero no me avergüenzo de la época en que tuve que disimularle, mas por modestia que por orgullo; nadie mejor que vos comprende rá, Sr. Duverney, que hay circunstancias en que es una gloria acudir al trabajo, y después, cuando vuelven los días de prosperidad, publica una con orgullo la mala época valerosamente atravesada, y el lujo y las comodidades le parecen doblemente hermosas. ¡Esto que á mi me pasa os deseo á vos!

—Muchas gracias.

—Si me permito manifestaros este buen deseo, es porque no me creo enteramente estrafío á vuestra familia, en la que ingresare en breve como esposo de Germaria Duverney.

—Ah! ¿sos vos quien...?

—Yo, caballero.

Y volviéndose hacia Guillermo, continuó:

—Perdonadme, futuro papá suegro; pero ya que vos no me presentais me presento solo.

Y con aire en extremo natural se sentó.

Enrique tomó su sombrero como para retirarse.

—Por favor! me haríais creer que soy yo quien os hace marchar. Estabais hablando con vuestro tío; continuad, y si es cosa reservada yo seré quien dejé el puesto.

Enrique detenido quizás por su vago instinto santo se bruscamente y replicó:

—¡Secreto!... de ninguna manera; por el contrario, vos que tenéis toda la confianza del Sr. Duverney, le ayudareis quizás a responderme.

Guillermo, cuya mirada pasaba incógnita de uno á otro joven, murmuró:

—Por piedad! Ni una palabra del matrimonio, te lo suplico.

Su sobrino le tranquilizó con un gesto, y el vizconde de Moran repuso:

—De qué se trata?

—De la muerte de mi padre!

Guillermo Duverney se estremeció; su cómplice permaneció impasible.

—Vos no ignorareis, continúo Enrique, que mi padre ha percidido víctimas de una traidora emboscada, de un cobarde asesinato Peas bien; yo me he propuesto descubrir a los asesinos y castigarlos!

—Es lo que debe hacer un buen hijo;

y sin duda pedirías á vuestro tío información sobre ese odioso atentado, de que él mismo estuvo á punto de ser víctima?

—Precisamente, caballero.

—Ahl temo que sus informes no han sido serios de gran utilidad! En esa época, yo aun no tenía el honor de haber reunido mis buenas relaciones con vuestro tío, y hasta me encontraba lejos de París; pero desde mi regreso he oido hablar de ese suceso desgraciado, no á él, porque sus recuerdos me parecen limitarse á muy poca cosa.

—Sin embargo, caballero, ambos hermanos venían en el mismo cabriolé.

—Desde luego; pero ese cabriolé fué tan bruscamente atacado y derribado por el suelo... la noche era tan oscura... la niebla tan espesa, que no era fácil distinguir una persona á dos pasos. ¿No es esto lo que me habeis asegurado mil veces? añadió mirando á Guillermo. Si en algo faltó á vuestra misma narración, rectifíquela.

—No, no... eso es! murmuró sordamente el fraticida que había tenido tiempo de reponerse, pero que no se atrevía á levantar los ojos.

—Moran aprovechó este movimiento para hacer seña á su interlocutor que la razón de Guillermo había sufrido un rude sacudimiento con aquel ataque. Y con voz de profundo dolor, continuó:

—No olvidemos que vuestro tío recibió un golpe peligroso, siendo además sumergido en el canal, y todo esto se verificó en un abrir y cerrar de ojos. Así pues, él no pudo ver, no pudo oír na-

da, y cuando casi sin vida le sacaron del agua, se encontró con el doloroso espectáculo de un hermano espirante cuya imagen no se aparta de su mente paralizando su razón por largos intervalos. Contempladle ahora mismo! Ved las huellas que en él ha dejado aquella noche fatal... ¡Ah! caballero, no es solo á vuestro padre á quien es preciso vengar, sino á vuestro tío, y si lo permitís, yo que me considero ya su hermano, os secundare.

Pero si queréis crearme, no le pidáis á él informes; conserva una idea tan confusa que no lograría mas que el estremo de suspiro;

Mientras su hábil cómplice se explicaba así, Guillermo estaba llorando, y dejando caer la cabeza sobre el pecho, se oían chocar sus dientes, acudiendo sin cesar su mano á limpiar su frente calva empapada en sudor.

El vizconde, por el contrario, aparecía sereno. Con su actitud llena de abandono, su palabra fácil, sus argumentos lógicos, empezaba a desorientar á Enrique que ya se preguntaba si no era culpable de un mal pensamiento hacia aquel tío desdichado.

Ya por este sentimiento generoso, que se marcaba en su rostro, empezaba á darse Gaetano la enhorabuena, cuando de repente por una casualidad providencial Enrique se encontró de nuevo con el retrato de su padre.

Sea por un rayo de luz, fuese por una de esas ilusiones de la imaginación dominada por una idea, á Enrique le pareció que los ojos del retrato cobraban vida y le decían:

—Te engañan! no olvides tu juramento.

TERCERA EDICION.

En el convento de monjas del Pardo profesaron ayer tres jóvenes, de las cuales dos pertenecen a familias de la provincia de Navarra y la otra de Castellón de la Plana. Con este motivo se verificó una gran función religiosa a la que asistieron muchas familias de la buena sociedad de Madrid.

Proyectase en Oporto la publicación de un periódico de grandes dimensiones dirigido por el Sr. Arnaldo Gama.

Los periódicos de Lisboa dan la noticia de que el gobierno se dispone a administrar por cuenta del Estado el teatro de San Carlos de aquella ciudad, y casi todos ellos se pronuncian contra una medida que en otras ocasiones no ha dado los resultados apetecidos.

Ha sido declarado cesante D. Antonio Bárcena, oficial 1º de la contaduría de Sevilla, y nombrado en su reemplazo D. Felipe Marcos Flátero. Así lo dice un periódico local.

Hay anunciados tres bailes de máscaras en el teatro Real para el 3, 5 y 10 del próximo.

Los bailes de máscaras de beneficencia son los que este año están más corridos y animados. El público de Madrid prefiere siempre las diversiones que redundan en beneficio de los pobres.

El baile que las señoras de la Junta de beneficencia domiciliaria se proponían en favor de los pobres, se verificará en la noche del sábado 2 de marzo en los magníficos salones del palacio del señor duque de Granada. Le honrarán con su presencia S.S. MM., y asistirán las personas más distinguidas de Madrid.

El crece que se hacen grandes preparativos para esta fiesta benéfica, inspirada por un pensamiento generoso, y las señoras han resuelto que en el precio del billete se comprenda el gasto que cada concurrente haga en el buffet.

En el término de Puerto-Real ha arrojado al mar el cadáver de un anciano de sesenta y nueve años, vecino que era en el barrio de estramuros de Cádiz, y que desapareció hace algún tiempo, sin que hasta ahora hubiera podido adquirirse noticia de su paradero. Este desgraciado se llamaba José Ruiz.

El gobierno portugués ha mandado estudiar el modo de aislar los edificios que ocupan los diferentes departamentos ministeriales de aquel país.

Entre los aficionados a las artes se anuncia la próxima aparición de un estudio sobre la pintura religiosa que publicará la Revista de bellas artes.

A la exposición de París se remiten además de los cuadros que hemos dicho los siguientes: Isabel la Católica, de Rosales; dos bocetos, de Montañés; una virgen, de Galvan; un cuadro de charcos, de Fierros; un cuadro de género, de Ferran; dos bocetos, de Manzano; y de Mercade, un cuadro que suponemos será alguno de las exposiciones anteriores.

La Gaceta homeopática de Oporto ha empezado a publicar las obras de filosofía médica del doctor López de la Vega.

El estado sanitario del reino de Portugal es bueno, excepto en los concejos de tea y Oliveira, donde dominan las fiebres tifoides que hicieron algunos estragos el año pasado. La epidemia que había reinado en Lagoa, distrito de Braganza, se ha extinguido por completo.

Según dice la Patria de Nápoles, se ha descubierto un nuevo sistema de reparar periódicos, y la alcaldía de la localidad sigue la pista a una publicación anónima autografiada en papel azul que lleva el título del Aeronauta. Todas las noches, dice el periódico aludido, se eleva sobre la ciudad un pequeño globo aerostático provisto de una máquina con un resort que da movimiento a una rueda con unas cajitas en que están colgados los números del periódico. La rueda va vaciando poco a poco sobre la ciudad, que por la mañana se ve inundada de ellos.

El gobierno francés proyecta reformar las diferentes armas del ejército después que se vote la ley de reclutamiento. El emperador ha pedido ya informes a algunas personas que tienen conocimientos especiales en este asunto.

La apertura del Parlamento de Alemania del Norte se verificará con extraordinaria pompa. Dicece que asistirán a ella todos los soberanos de la nueva confederación.

El rey de Prusia ha abandonado el proyecto de hacer un viaje a París durante la próxima exposición.

El Congreso de los Estados Unidos ha aprobado definitivamente el bill estableciendo el gobierno militar en los Estados del Sur hasta la reconstitución de la unión bajo la base del sufragio de los negros y de la privación de los derechos electorales para los principales rebeldes.

Noticias de Matamoros que alcanzan al 1º de febrero dicen que las autoridades civiles y militares de Zacatecas hacen grandes preparativos para la recepción de Juarez a quien se esperaba el 15 de febrero.

Correspondencias particulares de Saltillo dicen que las tropas imperiales en número de 7 a 8000 hombres habían salido de Querétaro, bajo las órdenes de Miramon y de Mejía con orden de Maximiliano de atacar a los juaristas en San Luis de Potosí. Despues de dar la batalla si salen victoriosos, el emperador propondrá una suspensión general de hostilidades a fin de proceder a las elecciones generales. Si los diputados votan contra el imperio, las tropas volverán a la capital y el emperador saldrá de Méjico con cuantos le quieran acompañar.

En una carta que dirigen de Benidorm, con fecha 20 de febrero, a un periódico de Alicante, se lee lo siguiente:

«Escribo a Vd. bajo la dolorosa impresión que me ha producido el hecho que voy a narrarle. En el momento en que escribo, que son las doce de la noche, han llegado 20 mozos de Alfaz completamente armados en busca de facultativos y del escribano para que atiendan a remediar preventivamente las desgracias ocurridas en aquel pueblo. Segun su breve y lastimero relato, una compañía de ladrones ha asaltado la casa del tío Pep del Pont, y caudaloso labrador de aquellos alrededores, y han hecho una verdadera carnicería. El tumulto que necesariamente debía haber en la casa, y los lamentos que de ella salian fueron escuchados por un niño que alarmó al vecindario. En el acto se tocaron las campanas a rebato y a la voz de ladrones y asesinos se presentaron armadas las gentes del pueblo a perseguir a los criminales, de los cuales, uno que dicen ser de Callosa, fué muerto en una lucha sangrienta a brazo partido sostenida con un hijo de la casa robada. Sus compañeros huyeron, a pesar del celo y actividad desplegada por el alcalde, y de los esfuerzos hechos por los vecinos, que todo fué impotente por la gran oscuridad de la noche, que favoreció la fuga de los malhechores.»

El ingeniero industrial, D. Emilio Marquez, ha sido comisionado por el ayuntamiento y diputación de Sevilla, para estudiar los objetos que se presenten en la próxima exposición Universal de París.

Ayer recibieron la investidura de licenciados en la facultad de derecho civil y canónico, en el salón de grados de la universidad Central, los señores don Fernando Leon, antiguo periodista, y D. Ernesto Creus y Gonzalez, siendo apadrinados por el catedrático de instituciones de Hacienda pública, D. Segismundo Moret y Prendergast. El Sr. Leon pronunció el discurso de gracias y el señor Creus el doctrinal.

El antiguo periodista D. José García de la Foz, ha sido comisionado por la sociedad Iberico-Itálica, para escribir la crónica de Leon, y D. Fernando Fragoso ha sido comisionado para escribir la de la provincia de Cáceres.

La empresa que, según dijimos hace días, ha tomado a su cargo el costear los gastos mas indispensables de las personas que desde Madrid vayan a visitar la exposición de París, insiste en su propó-

sito y tiene ya realizados diferentes contratos con objeto de asegurar el mas cómodo servicio. Las expediciones serán por 15 días y a los viajeros se les tendrá preparada habitación con buena asistencia y *cicerone* que saldrá a recibirlos á la estación del ferrocarril. Cuando los viajeros hayan de ocupar una sola habitación tendrán rebaja en los precios.

Entre las obras de arte que se remiten á la exposición Universal se encuentran los planos del proyecto de monumento á la unión telegráfica de Europa y América, hechos por D. Galiso Loira y don Ramiro Amador de los Ríos, trabajos que se omitieron en la relación que dimos ayer.

La corona que en la primera representación de *La espada de Salomon* echaron al Sr. Liern fué un obsequio del Sr. D. Leopoldo Maldonado, persona bien conocida en Madrid.

La segunda representación de esta obra ha sido un nuevo triunfo para los señores Ferri, Buzat, y el autor de la comedia Sr. Liern. La escena de los soñambulos y la de los buros han sido aplaudidas como la primera noche; la del tercer acto entre Claver y la Alegría mereció los honores de la repetición, tanto por la belleza de los versos cuanto por la manera de decirlos de la Sra. Dardallá.

Entre las decoraciones llaman mucho la atención las del alcázar de la noche, las del segundo acto, la mansión del sueño, el infierno, la apoteosis de la Inocencia y otras. Los bailes, compuestos para esta magia por el Sr. Guerrero, son del mejor gusto. La música es digna del reputado maestro Sr. Ondrid.

El último correo de las Antillas, *Príncipe Alfonso*, que salió de la Habana el 30 de enero, apenas hubo dejado las aguas de Cuba, y casi frente al Morro, comenzó a sentir un fuerte temporal, que cada día fué empeorando, hasta el punto de que al llegar á la altura de las islas Terceras, entre la del Pido y la del Cuervo, levantóse un tan furioso huracan, que rompió el palo trinquete por el mastelero de velacho, la verga de velacho, dejó caer al agua los cuatro foques y destrozó el palo mayor por el maste-

ro de juanete. Esto sucedió en la madrugada del 11 del actual. En tan apretado trance el capitán, oficiales y tripulación del buque, demostraron una pericia, una actividad y una presencia de ánimo, superiores todo encarecimiento, segun el unánime dictado de los pasajeros. A los cinco días entraba en el puerto de Cádiz el *Príncipe Alfonso*, sin haber retardado en nada su llegada un accidente de tanta consideración.

De la Coruña nos escriben, que no es cierta la noticia que han dado algunos periódicos, sobre haberse concedido licencia absoluta al Sr. D. Antonio Alfau, por haber quedado inútil a consecuencia de las heridas que recibió el 22 de junio. El Sr. Alfau, por fortuna, continúa muy aliviado, y lo que ha obtenido es licencia temporal.

Las representaciones de la compañía dramática que ha formado el Sr. Gaztambide para el teatro de Jovellanos, empezaran el 15 del próximo marzo.

Parece que el Sr. Gaztambide tiene solicitado del gobierno el permiso correspondiente para dar en la próxima temporada espectáculos de ópera francesa.

Ayer falleció en Granada la señora madre del rector de la Universidad Central, señor marqués de Zafra. Que Dios a haya recibido en su seno!

Ayer tarde robaron en una bohardilla de la casa número 9 de la calle de la Manzana, aprovechando los ladrones la ocasión de hallarse fuera los dueños de la casa, y llevándose varias ropas de vestir. El inspector del distrito de Palacio acudió inmediatamente á la referida casa y empezó á practicar las averiguaciones oportunas para descubrir los autores del robo.

A virtud de propuesta del director general de los cuerpos de estado Mayor del ejército y plazas, se han adoptado por el ministerio de la Guerra, en real

orden del 16 del actual, las resoluciones siguientes:

D. Antonio Estévez y Conde, comandante de reemplazo en Galicia, destinado para el gobierno militar del castillo de San Anton de la Coruña.

D. Rafael del Campo y Tamayo, comandante militar del castillo de San Cristóbal, en Canarias, para el gobierno militar de las islas Chafarinas, con el empleo de comandante á que está designado por reglamento, con la antigüedad de 31 de octubre de 1866.

D. Juan Leon y Minaya, comandante de reemplazo en Castilla la Nueva, para el gobierno militar de la plaza del Peñón de la Gomera.

D. José Oliveros y Sanchez, sargento mayor de Tarragona, para el gobierno militar de Holstalrich.

D. Miguel de Alvega y Astraudí, capitán primer ayudante de la plaza de Barcelona, para la sargentía mayor de Tarragona, con el empleo de comandante á que está designada por reglamento, y antigüedad de 1º de enero del corriente año.

Se ha formado en Bélgica una sociedad para conducir y distribuir en Barcelona las aguas que desde Dos Ríos van actualmente á Mataró, construyendo un acueducto y una serie de obras de fabrica ideados por el ingeniero Sr. Vuigner. Al llegar las aguas á Barcelona entrarán en un depósito construido en el punto mas culminante de la ciudad, á una altura de 93 metros, y por consiguiente podrán distribuirse por todos los barrios de la población. La compañía dispondrá por ahora de 15000 metros cúbicos de agua cada veinticuatro horas, ó sean 15 millones de litros, cuyo volumen podrá aumentar despues de realizadas las obras.

El último despacho diplomático sobre la cuestión de Roma, presentado á las Cámaras francesas, es una comunicación fecha 5 de febrero, que el embajador en Roma dirige al ministro de Negocios extranjeros de Francia. Despues de darle cuenta de que el Padre Santo accede al convenio monetario entre la Francia, la Italia, la Bélgica y la Suiza, manifiesta la esperanza de que el gobierno pontificio no se opondrá tampoco á arreglos comerciales con Italia. Próximas á terminarse las cuestiones eclesiásticas que formalan el principal objeto de la negociación Tonello, la lucha entre el gobierno italiano y el Parlamento con motivo del proyecto sobre los bienes eclesiásticos y la libertad de la Iglesia, habia causado penosa sensacion en Roma.

El despacho presenta la situación material de la capital del mundo católico bajo el aspecto mas sereno, y manifiesta la creencia de que el ejército pontificio, fuerte de 41000 hombres, ayudado por una guardia nacional, tiene todas las condiciones necesarias para conservar el orden público.

Las tropas italianas parecen resueltas á impedir la invasión de las fronteras pontificias, y el espíritu público mejora en Roma, así como la situación económica. Seria, sin embargo, hacerse ilusiones, dice el despacho, creer que los romanos han dejado de desear reformas importantes en su país y una mayor cordialidad de relaciones con el gobierno del rey Victor Manuel.

De todas suertes, despues de la evacuación de las tropas francesas han transcurrido ya dos meses sin realizarse los anuncios de los pesimistas, y mejorado, por el contrario, la situación moral y material de la capital del mundo católico. Si esta calma se prolonga, ella preparará el terreno para un arreglo de las dificultades políticas y económicas, que no pueden ser nunca mas graves que las cuestiones religiosas. En camino estas de solución, las otras no tardarán en recibiría.

Las últimas noticias de Haití dicen que se trabaja activamente en reparar los daños causados por las revoluciones y los incendios en el año ultimo. El presidente Jeffard, atento á mejorar el estado de la Hacienda, había renunciado á la mitad de su sueldo, que era de 10000 duros. Los ministros, siguiendo su ejemplo, han consentido tambien en reducir en una tercera parte los suyos.

Dicen de Atenas, que el 16 salió para Londres el Sr. Badier, con objeto de contratar un empréstito para el gobier-

no griego. El buque que fué confederado, *Alabama*, y que han comprado los griegos, le han bautizado con el nombre de *Akrotiri* y se encuentra en el puerto de Syra.

El gobierno otomano ha concedido al príncipe Carlos de Rumania el derecho de acuñar moneda, conferir decoraciones, nombrar cónsules rumanos hasta en Turquía, y de fundar en Constantiopolis una administración de correos rumana para unir por Varna y Roustchouk al correo occidental, concedido igualmente al gobierno rumano.

Dicen de Berlín que el nombramiento de canciller de la confederación del Norte no se hará sino despues de aprobado el proyecto de Constitución federal.

Cartas de Ateneas dicen, que el vapor *Panhellenion* habia logrado por medio de una estratagema escaparse de Cerigo, dirigiendo el rumbo á Candia.

El señor marques de Viluma sigue bastante aliviado de su última indisposición, pudiendo ya salir desde hace dos ó tres dias á dar algún paseo en carreta.

Hoy ha tomado posesión del cargo de juez de primera instancia del distrito de Buenavista de esta corte, D. Ramon García Luna, que desempeñaba igual destino en San Sebastian.

Ayer fué conducido á la casa de Socorro del 5º distrito un niño de pocos años que fué recogido por un clacador de policia urbana en el paseo de la Castellana, donde se hallaba perdido.

El jueves llegarán á Bayona nueve millones de francos en barras de oro, que han de remitirse al gobierno español, procedentes de las operaciones que el mis no tiene pendientes en Paris.

Esta noche quedará probablemente acordada por el jurado de la exposición de Bellas Artes, la lista de los cuadros cuya adquisición por el Estado haya de propenderse al ministerio de Fomento.

BANCO DE ESPAÑA.

Desde el dia de mañana 26 del actual, se satisfarán por este establecimiento los intereses correspondientes al segundo semestre del año próximo pasado, de las obligaciones del Estado, por subvenciones a ferrocarriles, cuyos valores se hallen depositados en sus cajas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Madrid 23 de febrero de 1867.—Por el secretario, Teodoro Rubio.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 23.

	Último	recio	Movim.
EFEKTOS.	Hoy	Anter.	Alza Baj
Econs. al cont.	33-60	33-60	0 c.
Id. fin de mes.	33-75	33-59	23
Id. proxim.	00-00	00-00	0
Edif. alcant.	31-23	31-20	5
Idem de mes.	00-00	00-00	0
Amort. de 1.	27-00	00-00	0
Id. de 2.	14-30	14-50	20
Personal.	18-20	17-90	30
Billetes hip.	90-40	90-40	0
Carret. y sac.	80-25	80-25	0
Abri. 4.000	87-50		

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 26.—San Alejandro, obispo.

CULTOS.—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Príncipe-Pío (Plaza de Alcalá), donde la misa habrá misa mayor y por la tarde misa menor y reserva.—En San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada en obsequio de su glorioso titular.—Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Italiennes, Monseñor y Oratorios.

(Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, ó en San Sebastián.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 26. Parada: Isabel II y Ciudad Rodrigo.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel del Regimiento Isabel II, D. José Chinchilla y Díez de Oñate.—Jefe de dia: Señor comandante del cuarto artillero montado, don Salvador de Castro y Ruiz (por adelante ad.).—Visita al hospital: Efecto montado, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros de Borbón, tercer capitán.—El general gobernador Pavia.

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Salamanca 17.	49	21	
Arévalo 22.	47 a 50	23 a 24	
Sevilla 23.	39 a 61	34	
Córdoba 23.	53 a 54	49 a 51	35
Cartagena 22.	63 a 64	24	
Málaga 22.	60 a 66	33 a 34	44 a 47
Valladolid 22.	50	26 a 27	
Murcia 23.	38 a 70	28	44 a 46
Lucena 22.	50 a 56	30 a 31	
Jerez 22.	57 a 63	34 a 36	42 a 44
Granada 22.	48 a 57	34 a 36	41 a 42
Almería 22.	50 a 54	26 a 27	27 a 28
Jaén 20.	57 a 62	34 a 36	
Palencia 22.	48 a 49	24 a 26	

ANUNCIOS.

EN UNA DE LAS MEJORES CALLES De esta corte, se ceden una sala con su espaciosa alcoba y un gabinete con la suya respectiva, adornado con gusto, con asistencia 6 sin ella. No es casa de huéspedes. El portero de la calle de Tudesco, número 42, dará razón.—1

A REALIZAR: 950 CAJAS DE PAPEL Ingles, a 10 rs. con 100 sobres; durado 6 luto, 11; papel ministerio, 16. Jacometrezo, 71, almacén de papel de Fernández.—2

LECCIONES DE MATEMÁTICAS, FILOSOFÍA, idiomas y traducciones. Precios: 23, ensueño izquierdo.—1

UN MATRIMONIO EN GABINETE Y alcoba exterior. No hay huéspedes. Calle de Santa Brígida, núm. 6, tábano, informar.—1

EN LA CALLE DE CUCHILLEROS, NÚMERO 10, se da razón de una habitación en el centro de Madrid para dos ó tres caballeros a precios móviles.—1

SI EL CABALLERO Y SEÑORA QUE Shace tres ó cuatro días ofrecieron cierta cantidad por unos muebles en el establecimiento de antigüedades de la viuda de Soriano, calle de Alcalá núm. 27, tienen la bondad de pasar por dicho establecimiento, se los agradecerá.—1

PERDIDA.—LA DE UN PERRO DE caza blanco, orejas y un manchón ca- bello; una cicatriz al borde de una oreja. Se extravió el 23. El dueño, plaza del Alamillo, 7, segundo.—1

UN JOVEN DE 21 AÑOS, CATALAN Y de oficio cochero, desea colocarse. Darán razón Cava Baja, posada de San Isidro.—2

SOLO POR TRES DIAS.—ALMONEDA De muebles. Jardines, 35, segundo.—1

ALMONEDA.—ARMARIOS DE LUNA, roperos, librerías, aparadores, lavabos de señora, facadores de señora, cómodas y mesas de comedor, y varios enseres, un bulto de caballero, de paseo santo. Hernán-Cortés, 16 y 17, bajo izquierdo.—3

CALLE DEL AVE-MARÍA, 52, TERCE- CERO. Almoneda de varios muebles.—1

EN LA CALLE DE LAS VENERAS, Núm. 5, tercero, se admiten huéspedes 6 rs. con chocolate y dos comidas.—1

MÚSICA.

Album de bailes para piano por M. P. de OCAL; consta de polka, polka mazurka, wals y habaneras, son de fácil ejecución y se vende a 12 rs. En el almacén de C. MARTÍN, Correos, núm. 4.—2

forasteros, que abrazaba el establecimiento:

GACETA, año 1781, 703669 583918

1790 100786 638741 554928

1791 103988 721728 612343

1792 117832 928388 810327

1793 382863 2.067822 1.684359

830617 5.077289 4.246672

El Mercurio dejó en los cinco años una ganancia de 424234 rs. vn., y la Gaceta de Forasteros otra de 205105, que unidas a los 402981 rs. vn., ganancia de las obras de particulares, y al total del estado de la Gaceta, componen una suma de réales 4.978333. Entonces, cual muchos años después, la Gaceta fué el principal producto del establecimiento, siendo de notar que sus tres redactores costaban en el siglo pasado 55000 rs. anuales, y los tres que constituyeron hoy su redacción solo 23000.

Para que la imprenta Real no careciese de una oficina de estampado, se estable-

BRAN BARATO EN CARBON DE EN- Beina, 6 rs. arroba, de cuadro en ade- lante a 3 1/2 rs. arroba, San Pedro Martir n.º 4, carbonera.—2

UNA JOVEN SOLTERA DESEA MAR- Uchar á la Habana de niñera, donde la cocinera, con una familia que se traslada á dicho punto, Gervantes 16, p. rta, darán razón e informarán de su con- ducta.—1

DESDE LA CASA CALLE DEL AR- nal núm. 28, hasta el interior de la iglesia de San Ginés, se ha perdido el domingo 21 del corriente un resarcí de 6 real engarzado en oro. Se suplica que lo ha encontrado lo entregue en dicha casa cuarto principal de la deracha, donde se darán más señas y el hallazgo.—2

VERITATIS
DE GRANDES DEMESAS.

En 157.500 rs. á pagar 217.500 al con- téndole 6 250.000 en cinco plazos iguales, vechederos de año en año, se venden dos dehesas unidas y una venta en la provin- cia de Jaén, partido de Villacarrillo, término de Chinchilla, situada en el paseo de la fuente Castellana. Los planes y condiciones se dan gratis en la calle de Isabela la Católica, número 12, cuarto tercero, y el guarda de la finca señalará sobre el terreno los lí- deros de cada solar.—3

SUBASTA DE SOLARES EN LA CIRCLE- SINA.—El día primero de marzo próximo se verállera la subasta voluntaria de siete solares trazados con arreglo al pliego del ensanche de esta corte, en la huerta llamada la Chilena, situada en el paseo de la fuente Castellana. Los planes y condiciones se dan gratis en la calle de Isabela la Católica, número 12, cuarto tercero, y el guarda de la finca señalará sobre el terreno los lí- deros de cada solar.—3

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Recalente Arabiga Du Barry de Londres, cura si medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipacio- nes, hinchazones, fatigas, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, reumas, catarras, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud econó- mica mil veces sus precios en otros rame- dios: 65.000 curaciones de enfermedades atendidas todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la felicidad del Santo Padre Pío IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Sluslow y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa de Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Depósitos: Sr. D. José García.—Sr. Bor- rel.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Cá- rolos los Uzurrun.—Sr. Sanchez Ocaña.—Señor Escobar, y todos los principales dro- guistas y boticarios en las provincias.

PASTILLAS PECTORALES DE JIME- nez.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las más inveteradas, sea cual fuere su procedencia. Así lo atestigua la autoridad de personas muy conocidas, según consta en el prospecto que á cada caja acompaña. Se venden estas á los precios de 11 y 20 reales, en las oficinas de farmacia de Justo, calle de Peligros, núm. 4, y en la de Ulzurrun, Barrio-nuevo; núm. 11, Madrid.—En Avila, Salcedo.—En Burgos, Llera.—En Zaragoza, Rios, y en otras muchas capitales se provincia.—12

EFICACIA DEMOSTRADA POR LAS PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.

En obsequio á la verdad declaro haber experimentado una incontestable mejoría en los antiguos y variados padecimientos del estómago con el uso de las pildoras depurativas del doctor García.—Isidoro Mayorga.—

Puntos de venta: Madrid, Hortaleza, 9, boleto, y en las principales boticas de España y ultramar.—2

PASTILLAS PECTORALES DE JIME- nez.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las más inveteradas, sea cual fuere su procedencia. Así lo atestigua la autoridad de personas muy conocidas, según consta en el prospecto que á cada caja acompaña. Se venden estas á los precios de 11 y 20 reales, en las oficinas de farmacia de Justo, calle de Peligros, núm. 4, y en la de Ulzurrun, Barrio-nuevo; núm. 11, Madrid.—En Avila, Salcedo.—En Burgos, Llera.—En Zaragoza, Rios, y en otras muchas capitales se provincia.—12

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRU- JUGA D. Joaquín Dalmau sigue curando en enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsis, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS.

Mayer, 97, ensueño.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que han sido adoptado por los mejores médicos del mundo entero. Conviene á los jóvenes dedicadas cuya destino es tránsito y aun á las mujeres que padecen enfermedades de la maternidad.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndoles venir del punto donde estén protocolizados ó archivados.

La correspondencia al director D. José Amí.—Madrid.

ESTAMPA DE LIBRAS DOCTORES EN CIENCIAS

ESTAMPA DE LIBRAS DOCTORES EN CIENCIAS